

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 打造矛盾纠纷前哨站 护航“袜艺小镇”发展

通讯员 杜萌颖 黄斌

本报讯 “这下我可以安心回家,给儿子操办婚礼了!”日前,来自安徽阜南的外来务工人员孟宪娟拿到了6千余元务工费,高兴地来到诸暨市大唐派出所向民警表示感谢。5月中旬,民警汤森刚下乡走访时得知了孟宪娟的情况,便帮她联系了镇劳动仲裁机构,解决了欠薪问题。今年以来,诸暨市公安局大唐派出所将市场联勤警务站融入片区分中心,在大唐片区的三大主要市场打造“矛盾纠纷前哨站”,护航“袜艺小镇”高速发展。

大唐镇是蜚声中外的“中国袜业之乡”,在业界素有“大唐袜机响,天下一双袜”的说法。其中,冠山村、柱山村两个村,更是中国大唐袜业城、中国针织原料市场、大唐劳动力市场这三大市场的所在地。“辖区人员多、经济往来多,矛盾纠纷自然也多,就拿劳资纠纷来说,平均每天就发生20多起。”大唐派出所副所长杨戚锋说。从去年5月起,大唐派出所就将市场联勤警务站设置在了大唐街道驻村指导中心柱冠分中心,专门增配了8名大唐铁骑中队、特警中队的警力,实现周围出警3分钟处置、3分钟到达。

今年3月,在大唐派出所和街道的共同努力下,街道国土所、市场监管所、人社所等其他部门人员也在此齐集办公,自此,“袜艺小镇”矛盾纠纷处置机制正式形成,实现了对信息的扁平化管理,确保“小事不拖大、事事有预判”。据统计,分中心矛盾纠纷处置运作机制上线以来,共化解了218起矛盾纠纷,平均化解用时提速到3.5天。

此外,大唐派出所还充分借助分中心的位置优势,集中孵化并壮大9支义警队伍。“通过进一步发动和依靠群众,吸纳更多人来参与治安巡防、矛盾调处、线索提供,进一步实现‘科技+人力’的现代矛盾调处模式,打造‘特色小镇’的平安样板。”大唐派出所所长陈伟峰说。

## 花季少女离家出走 民警当起知心大哥

通讯员 王健

本报讯 8月10日,温岭警方在丽水警方的协助下,成功帮助一名叛逆出走的花季少女回家。

当天早晨,来自贵州的老李焦急地来到温岭市公安局石桥头派出所报警求助,称一觉醒来,14岁的女儿小李不见了。一看手机,还发现女儿趁着家人熟睡之际,转走了妈妈微信账户里的2000元钱。老李坦言,夫妻俩平时对女儿疏于管教,与女儿关系一直比较紧张。他怀疑女儿是离家出走了。

接警后,民警立刻展开调查,发现小李于早晨6点半左右拖着拉杆箱离家,并购买了开往南宁的车票。在丽水高铁站派出所的协助下,民警将小李拦了下来。老李夫妻俩接到通知,连忙赶到丽水将女儿带回了温岭。

民警得知,小李此次离家出走的原因竟是一个素未谋面的南宁网友为她谋了一份“酒吧气氛组”的工作。“未成年人,酒吧,诈骗!”这三个词在民警王圣辉的脑海中一闪而过,他的心顿时一沉,“如果不彻底解开小李的心结,说不定她下次还会离家出走。”在调解室里,王圣辉当起了“老娘舅”,耐心地劝解。“外面的世界很精彩,但也充满了陷阱。你就这样一个人出去,离家千里,举目无亲,而且极有可能遇到的是一个诈骗团伙,你想过这后果吗?”在民警的耐心教育下,小李惭愧地低下了头,并保证以后要好好学习。而老李也表示会多关心女儿,教育孩子也会讲究方式方法。

## “蓝焰小勇士”

近日,桐乡市消防救援大队利用暑期机会,面向小学生举办消防开放日活动。图为茅盾实验小学学生学习消防安全知识,零距离了解消防器材的使用方法。

通讯员 沈洁



## 上门讲反诈

8月12日,天台县公安局平桥派出所民警深入辖区开展反诈宣传,向群众发放宣传资料、讲解典型案例,提高群众安全防范意识。

通讯员 许尚高 王非凡



## 消防安全课

近日,庆元县法院邀请县消防救援大队消防员来到法院,为全院干警上了一堂生动的消防安全培训课。

通讯员 吴为君



## 志愿队暗访 筑牢防疫墙

通讯员 张泽民 朱琳琰 见习记者 沈婷婷

本报讯 “姑娘,你看着有点眼生,不是这个小区的居民吧?”近日,市民范露露拖着行李箱刚走到长兴县龙山街道龙山雅苑小区门口,就被门卫老张拦了下来,“麻烦出示下健康码和行程码。”经过老张的仔细核查,范露露这才进了小区。范露露随后把这个过程发到微信工作群。原来,这是一次针对城区各住宅小区防疫情况的暗访行动。

为助力城区疫情防控工作,去年2月,长兴县组建了一支“找漏”志愿队。近日,这支队伍再次出动,在原有基础上又补充了社区网格员、热心市民等力量,并制定“找漏”清单,以城区252个小区、18个城中村、8家大型商超和7家农贸市场为对象,重点检查人口管控措施、公共场合戴口罩等情况。

“在职能部门专业督查的基础上,这支志愿队充分发挥基层群众的主观能动性,进行查漏补缺,增加了一道可靠的‘防疫墙’。”长兴县疫情防控指挥部相关负责人说。目前,该志愿队已排查出32条问题,全部得以整改。

## 数字化改革再创新

通讯员 李洁

本报讯 日前,在2021年全国政法智能化建设技术装备及成果展上,温岭市法院自主研发的人民陪审员信息管理系统获得全国政法智能化建设智慧创新案例。据了解,该系统是浙江省唯一一个入选的涉及人民陪审员管理的创新案例。

近年来,该法院主动将数字化改革融入陪审员管理工作,探索建立数字化陪审员管理体系,于2020年建成人民陪审员信息管理系统并投入使用,实现陪审员信息入库、随机抽选、参审议审、履职保障等功能全面线上化、数字化,有效维护司法公正,切实提高陪审效率。

## 司法网拍提速增效

通讯员 蔡程凯 吴奕娴

本报讯 今年以来,青田县法院持续加强网络司法拍卖管理,着力提升司法拍卖运行效率,1至6月,网络司法拍卖标的物100件,成交64件。

该院成立评估拍卖团队,做到“应拍尽拍”,实现网拍方式处置财产全覆盖,平均拍卖周期从87天缩短至45天;畅通司法拍卖渠道,择优选择淘宝网、京东网等司法拍卖平台,并率先推广VR看样技术;联合公证处、不动产登记、税务等部门建立司法网拍在线协作机制,为无法回国办理过户手续的境外华侨开通快速通道。

## 深入推进个债清理

通讯员 张建芳

本报讯 今年以来,永嘉县法院深入推进个人债务清理工作,1至7月受理个债清理案件14件,涉案标的额1895万余元。

该院开展执行终本案件“回头看”专项排查工作,共排查案件369件,发现符合个债清理条件的案件128件,积极引导当事人申请个债清理,推动债权人与被执行人达成和解协议19份,化解关联执行案件22件。针对个债清理程序中涉及的开展个人财产调查、制定清理方案等核心工作,制作统一的文书模板,并整理形成工作指引,规范个债清理流程,补齐程序短板,提高工作效率。

## 严惩网络诈骗犯罪

通讯员 阮跃海

本报讯 近年来,天台县法院坚持从严从重打击电信网络诈骗犯罪,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护社会治安大局稳定。

该院通过网络诈骗犯罪类案检索、加强追赃挽损工作、积极推进源头治理等一系列措施,严厉打击电信网络诈骗犯罪,切实维护人民群众合法权益。下阶段,该院将有针对性地加强审判人员的业务学习,在确保案件质量前提下,做到快审快办,提高办案效率。

## 集中清理发放案款

通讯员 童法

本报讯 今年以来,桐乡市法院开展案款集中清理活动,截至目前共清理案款1986笔,发放金额2798万余元。

该院“以款找案、以案找人”,建立案款清理台账,摸清底数、明确目标,将案款逐笔关联至具体承办部门和承办人,并安排专人每周动态监测。对于情况明确的,及时联系当事人予以发还;对确实无法发放的,统一上交财政部门集中管理,确保件件有落实。同时该院还大力推进案款数字化管理,实现“一人一案一账户”,确保案款进出全节点畅通、全流程监管。